



新人「趕吉」領證

北京 吉日登記勢破1萬對

據北京市民政局透露，截至2012年12月31日，預約在2013年1月4日登記結婚的人數達7,000餘對。根據預約量一般佔到當天實際登記量的60%的經驗計算，當天登記結婚的人數預計突破1萬對，將僅次於2009年9月9日「天長地久」的1.9萬對和2008年8月8日北京奧運會開幕日的1.5萬對。昨日早上8時，北京市海澱區民政局婚姻登記處大廳內已坐滿新人，等待依號入場辦理登記手續。坐在隊伍裡的李磊和鄭春蘭告訴記者，4日是節後上班第一天，他們特意請假來領證。「早上不到7點就出門了，來這只排上個一千多的號」。等到9時半左右，這兩位新人終於拿到了「紅本本」，準備回家給父母報喜。臨走前，這位開心的小伙子在背包中抓出大把喜糖，現場派發起來。 ■中新社

杭州 老外入鄉隨俗圖吉利

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報導)昨日，記者從杭州民政局了解到，預約4日登記的新人有3,253對，這是迄今為止各大節假日中預約登記人數最多的一天。江干區婚姻登記處是杭州市唯一一個涉外婚姻辦理登記處。由於涉外婚姻較為複雜，平日這裡也辦不了幾對，但昨日上午就有兩對老外來這裡辦理結婚手續。「一對是澳洲女士和杭州男士，一對是美國男士和杭州女士，都是很早就訂了今天的日子。」婚姻登記處的工作人員告訴記者，據他們自己介紹，都是老外那一方訂的「201314」，說是入鄉隨俗圖個吉利，希望能與中國愛人一生一世在一起。

深圳 高僧為新人領證

香港文匯報訊(記者 李望賢、郭若溪、實習記者 黎玉嬌 深圳報導)深圳羅湖婚姻登記處獨具創意，邀請到弘法寺印順方丈為新人舉行結婚領證儀式，受到新人們熱捧。據悉，印

順和尚主持了數十對新人的領證儀式，並見證他們宣誓。昨日，深圳地鐵羅寶線「131號」列車亦為這個特殊的戀愛日開通了「愛情專座專廂」，將列車車廂佈置得浪漫溫馨，全日在列車上舉行「愛的奇幻漂流」活動，數千乘客搭乘，更有一名80後在會展中心站成功向女友求婚成功。

廣州 5分鐘快速領結婚證

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報導)為了滿足準新人在好日子登記結婚的美好願望，廣州市民政局開通網絡、電話等多渠道接受市民預約，經過材料預審的準新人，如不需領證程序，僅5分鐘即可領到結婚證。據統計，截止4日下午4時15分，廣州市民政局發給數據稱全市各婚姻登記處共辦理結婚登記4,918對，接近了「11.11.11」的登記數，並將突破5,000對大關，成為廣州史上第二。

福建 情侶帶帳篷露宿排隊

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報導)昨日，當記者來到福州鼓樓區行政服務中心，已經排號就超過500多對，不少民眾凌晨4點就在門口等候，甚至還有帶帳篷前來等待。據呂濤和女友張麗清介紹，他們是早上8點來的，沒想到已經排到了300多號。他們相信，「再多的等待也是值得的，因為今天的日子具有紀念意義。」

據福州市涉外婚姻登記中心副主任林松介紹，扎堆結婚的現象是從2008年開始興起的，雖然民政局強調不要渲染這些日期，但仍吸引了不少內地以及港澳地區的情侶前來登記結婚。昨日，記者來到福州鼓樓區行政服務中心，已經排號就超過500多對，不少民眾凌晨4點就在門口等候，甚至還有帶帳篷前來等待。據呂濤和女友張麗清介紹，他們是早上8點來的，沒想到已經排到了300多號。他們相信，「再多的等待也是值得的，因為今天的日子具有紀念意義。」



深圳印順和尚為新人辦證，並給予祝福。

「如果2012年火山沒噴，地沒裂，樓沒倒，家沒淹，你還在，他還愛，請在2013年1月4日結婚吧。」2013年的1月4日，貌似平常的一個日子，因為其諧音為「愛你一生一世」而被稱為「萬年真愛日」。各地的民政局一早就被登記結婚的情侶塞滿，場面火爆。



廣州民政局搭起心形佈景板給新人留影。

西泠秋拍爆冷 漫畫天價成交

近日在杭州結束的西泠印社秋拍在秋拍寒意中取得85.7%的較高成交率。從目前已公佈的秋拍結果來看，西泠秋拍的總成交率在內地大型拍賣會中居首位。其中，漫畫首次引入西泠大拍中，一幅佚名漫畫《母女》更是以估價的近300倍281.75萬元成交。據報道，此次西泠印社秋拍首次將漫畫門類納入到大拍中，且取得較好成績。拍賣現場一幅余白晔

舊藏，由其家屬友情提供的佚名漫畫《母女》更是以估價的近300倍成交。《母女》估價為1萬元至2萬元。現場從1萬元起拍，經過84輪競價，最終以281.75萬元成交。據介紹，這幅作品雖未署名也無落款，但從其繪畫風格來看似黃土畫派創始人、曾任中國美協副主席劉文西早期作品，畫面內容是特殊時期探索農業問題、寄托生產希望的縮影。 ■新京報



佚名漫畫《母女》以281.75萬元成交。

醫院員工控煙 被按地舔煙絲

醫院禁煙實施兩年來，仍然頻頻遭遇執行難。曾有保潔員在勸戒一名年輕人不要吸煙時，被按倒跪在地上，並要求他用嘴將地上的煙頭撿起，舔乾淨地上的煙絲。山東毓璜頂醫院住院部的保潔員馬先生提起這事時多次搖頭嘆氣。據馬先生回憶，今年7月份，他三次勸阻一名年

輕小伙減煙，小伙子白了他一眼後，猛地吸了一口煙，然後把煙頭扔在地上用腳使勁搓滅，要他跪在地上用嘴撿起來，並把地上的煙草舔乾淨。「小伙子見我不動彈，叫來三個人把我按在地上，還好醫院的醫生出來看到後，勸阻了對方。」馬大叔說。 ■齊魯晚報

責任編輯：許藝雄

台海新聞

台冀向大陸捐贈血漿製劑

優先考慮同胞 籲官方法規配合



台灣醫療用血通過無償捐血全部自給自足。

香港文匯報訊 台灣血液基金會與大陸相關團體進行交流互訪已有十多年，該基金會表示，希望進一步推動與大陸的合作，向大陸捐贈血漿製劑。

台灣血液基金會昨日在台北舉行「捐血月」啟動記者會，呼籲民眾在春節假期來臨之前踴躍捐血，以確保春節前後患者輸血需求。

民間交流經年 籲加強合作

台灣血液基金會公關處長叢萍表示，台灣血液基金會與中國紅十字會的交流已有十多年，每4年簽署一次交流備忘錄。台灣與大陸各省市的血液中心經常

相互參訪，交流經驗。台灣捐血宣導方式通過交流在大陸一些省市獲得運用推廣，例如那句「我不認識你，但是我謝謝你！」的溫馨口號，就是從台灣傳過去的。北京、上海血液中心的先進技術也值得台灣學習。

叢萍指出，剩餘血漿在台灣會被充分利用，提煉出白蛋白、球蛋白、第8和第9凝血因子等血漿製劑。「我們優先考慮的是捐贈給大陸。」叢萍說，但經過接洽，發現目前大陸的相關法規尚不允許使用境外血漿。後來，一批製劑捐贈給了愛爾蘭，基金會還自行負擔了數十萬元新台幣的運輸費用。「我們希望今後能夠實現向大陸捐贈血漿製劑，造福更多的病患。」

1974年之前，台灣的醫療用血幾乎全是有價供應，存在諸多弊端。1974年，

一些熱心公益的團體和人士共同發起推動愛心人士捐獻熱血運動，並成立民間團體，即現在的「台灣血液基金會」。

捐血深入人心 台血漿餘裕

經過多年的推動，無償捐血、熱心救人的理念在台灣深入人心。1991年起，全台灣的醫療用血能全部通過無償捐血渠道自給自足。除了通常的ABO血型外，還建立了2000多位Rh陰性血液和500多位稀有血型者的資料庫，這些捐血者在接到通知時，都會立刻挽起袖子捐血救人，被譽為「活動式血庫」。

目前台灣捐過血的人口已超過700萬人，大約每4人就有一人捐過血。馬英九也連續20多年捐血共184次，以實際行動呼籲民眾奉獻愛心。

星雲大師海南祈福

香港文匯報訊(記者 安莉 海口報導)為期3天的台灣佛光山開山宗長星雲大師海南行活動今天在海口啟程，將舉行星雲大師(見圖)一筆字書法展、星雲大師演講與對話、博鰲禪寺萬佛塔玉佛開光慶典等活動。



據悉，此次在海南省博物館舉行的星雲大師一筆字書法展是「2013星雲大師一筆字書法中國大陸巡迴展」首站，將展出星雲大師書法作品55件及其他物件26件。6日在與海南省文化界名流韓少功就「幸福生活與中華文化的復興」主題進行對話後，星雲大師將赴博鰲禪寺出席7日舉行的西殿禪修講堂開張慶典、萬佛塔玉佛開光等活動，並於8日離開海南。

記者在採訪中獲悉，早在2005年星雲大師就與海南結緣，他曾讚賞海南島是一個美麗的海島，建議在海南三亞南山建設世界佛教文化中心，讓世界各地有代表性的佛教文化薈萃海南，為佛教界創建一個佛教文化交流的聖地。

台企鼓勵添丁 育1胎獎6.6萬

香港文匯報訊 台北消息：近年，台灣生育率持續下降的問題迅速惡化，全台灣各地除官方陸續推出各種鼓勵生兒及育兒補貼外，企業老闆也開始大手筆鼓勵員工多生育。其中金仁寶集團董事長許勝雄為鼓勵增「產」，員工每生1個小孩，就能獲獎金6.6萬元(新台幣，下同)，兩年「催生」了629位新生兒。台媒報道，台灣金仁寶集團董事長許勝雄在2011年尾牙時，向集團全體員工宣佈「提高生育獎金」，將生育津貼每胎由原來只有1千元大幅加碼至6萬6千元，且集團所有員工適用。在重金獎勵下，加上去年適逢龍年，金仁寶集團旗下光是仁寶的員工「造人績效」優越，新生兒人數由前年的221人將近倍增至408人，這2年光是仁寶公司就「催生」了629位新生兒，合計發出4,200萬餘元獎金。

好老闆派年終獎 好員工收保時捷

香港文匯報訊 被台灣媒體稱為「大方老闆」的印刷業鉅子張訓嘉，為感謝一眾員工過去一年努力為其健康印刷集團帶來25億元(新台幣，下同)的營業額，3日決定動用6,000萬元犒賞400多位員工，一眾合夥人再購入保時捷Boxster跑車(見圖)等10輛名車，送贈給過去一年表現優秀的10名員工。張訓嘉豪氣說，他願將公司今年9成獲利分給員工，除慰勉他們，更期望留住人才。據悉，該公司5年前開辦重賞績優員工的傳統，每年都花費千萬元購買平治、保時捷等名車贈送員工，也大辦尾牙宴及廣發獎金。



63%民眾對兩岸和平「有感」

香港文匯報訊 台北消息：據陸委會近日公佈民調，63%民眾對於兩岸和平現狀「有感」。陸委會認為，這反映當前的兩岸政策符合多數民眾期待。

陸委會委託全台公信力民意調查公司，針對民眾對未來當局的大陸政策與兩岸關係進行民調。高達63%民眾感受到兩岸和平現況；僅1.9%民眾「無

感」，認為兩岸仍處「對抗」狀態。

民調顯示，有高達76.4%的受訪民眾支持當局進一步深化兩岸在各領域的交流，以增進兩岸民眾的相互了解。針對兩岸兩會互設辦事機構，64.2%的民眾表示贊成；71%的受訪民眾認為此舉有助於兩岸關係發展。

民調顯示，至於開放陸資赴台部分，

有67.1%的台灣民眾認為應適度開放大陸資金赴台投資，有利平衡兩岸投資發展。只有11.8%的民眾認為「完全沒有幫助」。

本次調查於去年12月22日至25日以電話訪問台灣地區20歲以上成年民眾，有效樣本1,104份，信賴度為95%，抽樣誤差在±2.95%。

阿里山迎賓207萬 七成陸客

香港文匯報訊 台灣阿里山森林遊樂區2012年湧入逾207萬名遊客，創開園30多年來入園人數紀錄。其中七成大陸遊客是創歷史新高主因。

台灣嘉義林管處昨日介紹，2012年有多起颶風造成遊樂區休園及阿里山部分路段中斷，但遊客數在12月18日仍突破200萬人次，全年度近208萬人次。入園遊

客中，約七成為大陸遊客。

台灣旅行商業同業公會全聯會理事長姚大光說，去年，台灣共迎來約720萬境外遊客，其中大陸遊客約250萬人次，佔總數近35%。大陸遊客創造約500億新台幣團費收入，此外，陸客在台期間通過銀聯卡消費約300億元人民幣。姚大光預估，2013年陸客赴台遊將持續增長，可望超過300萬人次。



到阿里山，除了櫻花之外，當然最不能錯過的是阿里山小火車。